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«Πάντα να προσπαθείς» 
To µήνυµα που περνά µέσα από το πρώτο του βιβλίο 
«To θεώρηµα της επτάδας» ο πρώην άσος της εθνικής οµάδας 

ΤΟΥ AWBffPH ΜΠΑΝΚ 

Ο Γιώργος Μαυρωτάς αποτελείένα ξεχωριστό 
κεφάλαιο για το ελληνικό πόλο. 

Ρέκορντµαν συµµετοχών στην εθνική οµάδα, 
φόρεσε το σκουφάκι µε το No 5 σε 

511 παιχνίδια της, µε παρουσίες σε πέντε 
Ολυµπιακούς Αγώνες (1984-2000), τέσσερις 

σε Παγκόσµια και οκτώ σε Ευρωπαϊκά 
Πρωταθλήµατα, αλλά και ένα Κύπελλο 
Κυπελλούχων µε τη Βουλιαγµένη 

(1997). 
Αυτή είναι η µια γνωστή πλευρά του. 

Η άλλη, που γνωρίζαµε, ήταν ο επιστήµονας 
Γιώργος Μαυρωτάς, ο επίκουρος καθηγητής 

στη Σχολή Χηµικών Μηχανικών 
στο Εθνικό Μετσοβο Πολυτεχνείο. 

Αίφνης µας προέκυψε ο συγγραφέας 
Γιώργος Μαυρωτάς. To «θεώρηµα 

της επτάδας» από τις εκδόσεις Πατάκη 
είναι η πρώτη του συγγραφική απόπειρα 

και για να είµαστε ειλικρινείς, έχοντας 
διαβάσει µέρος του µυθιστορήµατος, 
ήδη µπήκε στην καρδιά µας. 

«Είναι κάτι που µου τριβέλιζε το µυαλό 
ένα δυο χρόνια τώρα, ένιωθα την 

ανάγκη να πω, να µοιραστώ πράγµατα 
που έµαθα από τον αθλητισµό, αλλά αφορούν 

τη ζωή. To βασικό µήνυµα του 
βιβλίου είναι να µην τα παρατάς, πάντα 
να προσπαθείς. Στην αρχή µου φαινόταν 

βουνό, αλλά όταν ξεκίνησα να 
γράφω µε συνεπήρε, το ολοκλήρωσα 
σε δύο µήνες. Σηκωνόµουν µε λαχτάρα 
στις πέντε το πρωί για να γράψω, µεγάλο 

µέρος του γράφτηκε µέσα στο αυτοκίνητο, 
περιµένοντας να τελειώσουν 

τα παιδιά την προπόνηση στη Βουλιαγµένη» 
σηµειώνει ο 43χρονος σήµερα 

Γιώργος Μαυρωτάς. 

«∆ύο διαφορετικοί κόσµοι 
µε κοινά σηµεία» 
Τι είναι όµως το «θεώρηµα της επτάδας»;. 

Τίποτα περισσότερο, τίποτα λιγότερο 
από τις εµπειρίες της ζωής του. Και η δέα 

πανέξυπνη: Από τη µία ο Λουκάς (ο 
αθλητής Μαυρωτάς), από την άλλη ο Φίλιππος 

(ο επιστήµονας Μαυρωτάς) σε µια 
παράλληλη πορεία 

«Είναι οι δύο µου εαυτοί, φαινοµενικά 
είναι δύο διαφορετικοί κόσµοι, δύο διαφορετικές 

συµπεριφορές, αλλά τελικά αυτό 
που αναδεικνύεται είναι ότι ουσιαστικά 
δεν είναι τόοο διαφορετικοί Εχουν πολλά 

κοινά, υπάρχουν πολλές στιγµές µέσα 
όπου ο Λουκάς χρησιµοποιεί την ορολογία 

του Φίλιππου και το αντίθετο. ∆ηλαδή 
συναισθήµατα όπως το γκολ ή παίρνω το 
πρωτάθληµα για τον Λουκά, τα νιώθει αντίστοιχα 

και ο Φίλιππος στο λύκειο, στο 
Πολυτεχνείο, όταν κάνει την πρώτη του 
δηµοσίευση ή όταν µπαίνει πρώτη φορά 

στο αµφιθέατρο για να διδάξει. Στην 
πραγµατικότητα είναι µια µυθοπλασία, 
έγραφα πραγµατικά περιστατικά, αλλά 
έφτιαχνα και δικά µου, υπήρχαν στιγµές 
που γελούσα µόνος µου, υπήρχαν κάποιες 
άλλες που θυµόµουν στιγµές και δάκρυζα» 

κατέληξε ο Γιώργος Μαυρωτάς. 

Πίσω από τις µαθηµατικές σχέσεις 
Βλέποντας το εξώφυλλο του βιβλίου, 
το µάτι σου πάει σε µαθηµατικές 

σχέσεις. Ο συγγραφέας προτρέπει τον 
αναγνώστη να µην τις προσπεράσει, 
αλλά να ρίξει µια δεύτερη, mo προσεκτική 

µατιά, για να καταλάβει τι λένε. 
«Κρύβουν µέσα τους την πεµπτουσία 
του βιβλίου», όπως σηµειώνει χαρακτηριστικά. 

«Είναι πολύ απλό νατο διαβάσει 
κάποιος τα µηνύµατα που περνούν 

µέσα από αυτές τις τρεις µαθηµατικές 
σχέσεις. Η πρώτη λέει "Σπορ ίσον 

µε σχολείο", η δεύτερη "Ζωή χωρίς φίλους 
ίσον µηδέν" και η τρίτη "Η οµάδα 

είναι µεγαλύτερη από το άτοµο". Είναι 
µηνύµατα που περνούν µέσα από το βιβλίο. 

Ο αθλητισµός µου έµαθε πράγµατα 
που δύσκολα θα έπαιρνα σε τόσο 

µεγάλο βαθµό έξω από αυτόν, όπως 
η αυτοκυριαρχία» µας λέει ο Γιώργος 
Μαυρωτάς. 

«Στην τελευταία τελεία 
ένιωσα ότι είχε φύγει από εµένα» 
Οπως λένε, η ολοκλήρωση ενός 

βιβλίου είναι σαν να έχει έρθει στον 
κόσµο ένα παιδί. 

«Οταν µπήκε η τελευταία τελεία, 
ένιωσα πια ότι όλο ήταν κάτι που είχε 

πεθάνει, είχε φύγει από εµένα, 
δεν ήταν πια δικό µου, αλλά πια ανήκε 

στον κόσµο και σε όσους θα το 
διαβάσουν. 

∆εν ξέρω την ανταπόκριση που 
θα βρει, αλλά ήταν µια απίστευτη εµπειρία, 

ήδη στο µυαλό µου υπάρχει 
κάτι, αλλά ακόµα χρειάζεται χρόνο 
για να το επεξεργαστώ» συµπληρώνει 

ο Γιώργος Μαυρωτάς, που βλέπει 
το πρώτο του «παιδί» στο χώρο 

του µυθιστορήµατος, το «θεώρηµα 
της επτάδας», να έχει ανοίξει τα 
φτερά του για το δικό του ταξίδι. 

Ο Γιώργος Μαυρωτάς ξεφυλλίζει 
το «θεώρηµα της επτάδας» µαζί µε 
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